



Михляев Степан Андреевич

Родился 10 декабря 1919 года в Дуване в крестьянской семье. После окончания Дуванской семилетки поступил в Месягутовское педагогическое училище, с дипломом учителя направлен на работу в Альшеевский район.

Но долго работать не пришлось, т. к. был призван в ряды Советской Армии. На фронте оказался уже в сентябре 1941 года - комсоргом артиллерийского полка.

В наступлении и преследовании немецких захватчиков Михляев одним из первых артиллеристов форсировал реки Западный Буг, Сан, Висла.

29 июля 1944 года на плечах противника прорвался вплотную к восточному берегу реки Висла, прямой наводкой расстрелял в упор и уничтожил переправляющегося противника, обеспечил своей пехоте захват переправочных средств, лично сам с небольшой группой разведчиков захватил паром и переправил две пушечные батареи на западный берег реки Висла. Продвигаясь в боевых порядках пехоты, прямой наводкой отбил 8 контратак противника, при этом подбито: 4 средних танка и 2 бронетранспортера. Уничтожено 7 пулемётных точек и до 200 солдат и офицеров противника.

За проявленное мужество, героизм, инициативу и дерзость при форсировании рек Западный Буг, Сан и Висла и удержании плацдарма на левом берегу р. Висла, 23 сентября 1944 г. Степану Андреевичу присвоено звание Героя Советского Союза.

За исключительное мужество и бесстрашие награждён шестью орденами и медалями. После возвращения с фронта занимается педагогической деятельностью и учится на естественно – географическом факультете педагогического института. А с 1951г. работает в Дуванской средней школе: два года завучем и затем директором до 1 июля 1983года.

За выдающиеся заслуги в деле воспитания и обучения учащихся Степан Андреевич удостоен звания «Заслуженный учитель школы РСФСР», «Отличника просвещения СССР».

Умер 26 марта 2002 года.